
Matematická analýza I - cvičeńı 12 9.1.2018

Úloha 1: Určete definičńı obor následuj́ıćıch funkćı a určete jejich derivaci všude, kde existuje:
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v závislosti na hodnotě a > 0

Úloha 2: Spoč́ıtejte pomoćı l’Hospitalova pravidla limity v př́ıkladech 5, 6, 7 a 8 ze cvičeńı 11
(minulé cvičeńı). (Všimněte si, že použit́ı l’Hospitalova pravidla nevede vždy na snazš́ı řešeńı než
použit́ı známých limit.)

Úloha 3: Spoč́ıtejte
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Úloha 4: Spoč́ıtejte derivace (pokud neexistuj́ı, tak jednostranné) následuj́ıćıch funkćı:
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Úloha 5: Nalezněte globálńı a lokálńı extrémy následuj́ıćıch funkćı. U každého z nich určete, jestli
se jedná o ostrý či neostrý extrém.
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Vyšetřit pr̊uběh funkce znamená zjistit/udělat následuj́ıćı:

1. Definičńı obor, spojitost.

2. Sudost, lichost, periodičnost.

3. Limity v krajńıch bodech def. oboru (včetně ±∞), v bodech nespojitosti (jednostranné).

4. Určit pr̊useč́ıky s osami.

5. Existence a hodnoty derivace (v problematických bodech obvykle nutno určit extra), pokud
někde neexistuje, tak jednostranné derivace.

6. Intervaly monotonie.

7. Naj́ıt extrémy (u každého určit, jestli jde o min/max, lokálńı/globálńı, ostré/neostré). Ne-
zapomeňte nejen naj́ıt body, ale napsat také funkčńı hodnotu!

8. Vyšetřit konvexitu, konkavitu, naj́ıt inflexńı body.

9. Určit asymptoty.

10. Určit obor hodnot. Načrtnout graf funkce.

Úloha 6: Vyšetřete pr̊uběh následuj́ıćıch funkćı:

a) f(x) = arcsin(cosx)

b) f(x) = ln(4 · 3x + 2)

c) f(x) = ln
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g) f(x) = x e−|x−1|

Úloha 7: Vyšetřete pr̊uběh následuj́ıćıch funkćı:

a) f(x) = (sinx)cos x

b) f(x) = x
1
x

c) f(x) = x−
√
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d) f(x) = (ln |x|)3 − 3 ln |x|
e) f(x) = (x− 1)e

x
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